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Az Egyesült Királyság új rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete, a Skót Nemzeti
Könyvtár irányító testületének tagja 2026. január 14-én tett hivatalos látogatást az Országos
Széchényi Könyvtárban.
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Az Egyesült Királyság új rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete, a Skót
Nemzeti Könyvtár irányító testületének tagja 2026. január 14-én tett hivatalos látogatást
az Országos Széchényi Könyvtárban.

Justin McKenzie Smith nagykövetet Rózsa Dávid főigazgató és Lewalt-Jezierski Zoltán főigazgatói
kabinetvezető fogadta. A tárgyaláson szóba került többek között a Skót Nemzeti Könyvtárral
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együttműködésben 2025-ben megvalósított webarchiválási projekt és az Országos Idegennyelvű
Könyvtárban a brit kultúrát népszerűsíteni hivatott előadás-sorozat. Justin McKenzie Smith
könyvtárunk ajándékaként átvette a Philostratus-corvina nemesmásolatát, majd az Apponyi-
teremben az OSZK gyűjteményéből válogatott, brit tematikájú különlegességeket mutatott be Janzsó
Miklós (Kézirattár), Bakonyi Zsuzsanna (Régi Nyomtatványok Tára), Szentkereszti Máté (Digitális
Bölcsészeti Központ), Laskai Anna és Bessenyei Ágnes (Színháztörténeti és Zeneműtár).
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A kiállított kéziratok között szerepelt Beda Venerabilis Vita metrica Cuthberti (Szent Cuthbert élete)
című VIII. századi töredéke (online elérése: https://copia.oszk.hu/fragmenta/cod-lat-442-beda-
venerabilis-vita-metrica-cuthberti/), [6] Clark Ádám jegyzetfüzete a XIX. század közepéről, Pulszkyné
Walter Teréz vázlatfüzete (benne a Wight-szigeti Ventnorról 1855-ben készített rajzokkal) és naplója
angliai és amerikai tartózkodásáról, valamint Bonyhai Simon György album amicoruma a XVIII.
század elejéről, benne Humphrey Hody oxfordi professzor bejegyzésével.

A Régi Nyomtatványok Tára is kiemelkedő jelentőségű kuriózumokkal készült. A Thuróczy-krónika
1488-as, Augsburgban készült kiadásának Mátyás király számára pergamenre nyomtatott
díszpéldánya az első kötet a világon, amelyhez aranynyomást alkalmaztak, s amely – a
könyvnyomtatás történetében egyedülálló módon – aranybetűkkel szedett kiadói előszót tartalmaz.
Metszeteit a magyar királyi udvarban színezték. Henry Blount angol utazó 1636-ban Londonban
megjelent útleírása, A voyage into the Levant a szerző Konstantinápoly felé tartva Nándorfehérváron
eltöltött napjairól is beszámol. A mű nemcsak Blount személyes kalandjait örökíti meg, hanem átfogó
gondolatokat fogalmaz meg többek között az állami működés alapjairól, az igazságszolgáltatás
hatékonyságáról, de a kávéfogyasztás hasznáról is. Apponyi Sándor a legélvezetesebb közel-keleti
útleírásnak tartotta, míg John Pinkerton skót történész a világ legjobb és legérdekesebb útleírásai
közé sorolta. (Bakonyi Zsuzsa fordításában és gondozásában hamarosan magyar nyelven is
élvezhetjük a művet.) A bemutatott dokumentumok között szerepelt továbbá Edward Browne
1685-ben Londonban megjelent, A brief account of some travels in divers parts of Europe című
munkája, amely részletes leírásokat közöl magyarországi településekről, és a szerző rajzai alapján
készült metszetekkel egészül ki, valamint Robert Townson 1797-es, szintén Londonban kiadott 
Travels in Hungary című kötete, amelyben az angol utazó Nagycenken tett látogatásáról, Széchényi
Ferenccel való találkozásáról és a magyarokat nagyra becsülő, elismerő benyomásairól számol be.
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A Színháztörténeti és Zeneműtár gyűjteményéből két kottakéziratot állítottak ki, amelyek Joseph
Haydn és Franz Schubert skótnépdal-feldolgozásait tartalmazza, valamint bemutatták Haydn skótdal-
feldolgozásainak első kiadását is nyomtatott kotta formájában. A bemutató során a nagykövet
meghallgatta a Gyertyafénykeringőt, amely a híres skót népdal, az Auld Lang Syne dallamát követi.
Az OSZK gyűjteményéből bemutatásra kerültek skót témájú színháztörténeti dokumentumok is. A
válogatás Gaetano Donizetti Lammermoori Lucia című operájának díszlet- és jelmezterveiből állt. Az
opera Walter Scott The Bride of Lammermoor című regénye alapján készült, cselekménye a XVII.
századi Skóciában játszódik, és hazai premierjét 1948-ban tartották a Magyar Állami Operaházban.

A nemzeti könyvtár Kézirattárából Kossuth Lajos skót természettudósoktól ajándékba kapott
algagyűjteménye is kiállításra került. Kossuth lelkes növénygyűjtő volt, herbáriuma 4500 példányból
állt. Az ajándékba kapott, kétszázpéldányos algagyűjteményt 1874-ben kapta, amely a skót tájra és
barátaira emlékeztette.

A bemutatót követően a nagykövet digitalizáló központunkba is ellátogatott, ahol Klinger Gábor
osztályvezető adott részletes ismertetést a központ működéséről és eddigi eredményeiről. A
látogatás további részében az OSZK dokumentumállományának sokszínűségét bemutató, magyar és
angol nyelvű, Esszencia című állandó kiállítás ismertetésére került sor. Az esemény zárásaként Justin
McKenzie Smith megtekintette a William Shakespeare összes művét díszkiadásban őrző
szülőházmakettet, amellyel Kossuth Lajost ajándékozták meg angliai útja során.
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